
Interpelacja nr 14104 do ministra finansów w sprawie zaległości w implementacji 
unijnych dyrektyw dotyczących rynku finansowego

   Szanowny Panie Ministrze! Ministerstwo Finansów pełni bardzo ważną rolę regulatora rynku 
finansowego. Gospodarzem procesów legislacyjnych dotyczących rynku finansowego jest 
funkcjonujący w strukturze Ministerstwa Finansów Departament Rozwoju Rynku Finansowego. 

   W kontekście oceny wywiązywania się tego departamentu ze swoich zadań przypomnienia 
wymaga fakt, że w ostatnim czasie występowały i nadal występują opóźnienia w implementacji 
przez nasz kraj unijnych dyrektyw dotyczących rynku finansowego. Opóźnienia dotyczyły lub 
nadal dotyczą m.in.: 

   1) dyrektyw 2004/3 9/WE i 2006/73/WE w sprawie rynków instrumentów finansowych (MiFID); 

   2) dyrektywy 2007/64/WE w sprawie usług płatniczych w ramach rynku wewnętrznego (PSD); 

   3) dyrektywy 2007/44/WE w zakresie zasad proceduralnych i kryteriów oceny stosowanych w 
ramach oceny ostrożnościowej przypadków nabycia lub zwiększenia udziałów w podmiotach 
sektora finansowego; 

   4) dyrektywy 2004/25/WE w sprawie ofert przejęcia; 

   5) dyrektywy 2006/49/WE w sprawie adekwatności kapitałowej firm inwestycyjnych i instytucji 
kredytowych; 

   6) dyrektywy 2004/109/WE w sprawie harmonizacji wymogów dotyczących przejrzystości 
informacji o emitentach, których papiery wartościowe dopuszczane są do obrotu na rynku 
regulowanym, oraz zmieniającej dyrektywę 2001/34/WE; 

   7) dyrektywy 2005/68/WE w sprawie reasekuracji; 

   8) dyrektywy 2005/60/WE w sprawie przeciwdziałania korzystaniu z systemu finansowego w 
celu prania pieniędzy oraz finansowania terroryzmu; 

   9) dyrektywy 2006/70/WE ustanawiającej środki wykonawcze do dyrektywy 2005/60/WE w 
odniesieniu do definicji osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne, jak również w 
odniesieniu do technicznych kryteriów stosowania uproszczonych zasad należytej staranności 
wobec klienta oraz wyłączenia z uwagi na działalność finansową prowadzoną w sposób 
sporadyczny lub w bardzo ograniczonym zakresie; 

   10) dyrektywy 2006/46/WE zmieniającej dyrektywy: w sprawie rocznych sprawozdań 
finansowych niektórych rodzajów spółek, w sprawie skonsolidowanych sprawozdań finansowych, 
w sprawie rocznych i skonsolidowanych sprawozdań finansowych banków i innych instytucji 
finansowych oraz w sprawie rocznych i skonsolidowanych sprawozdań finansowych zakładów 
ubezpieczeń; 

   11) dyrektywy 2009/14/WE zmieniającej dyrektywę w sprawie systemów gwarancji depozytów w 
odniesieniu do poziomu gwarancji oraz terminu wypłaty. 

   Stąd nasze pytania do Pana Ministra: 

   1. Jakie są przyczyny braku terminowej implementacji ww. dyrektyw? 

   2. Jak Pan Minister ocenia ryzyko związane z brakiem implementacji ww. dyrektyw? W 
odpowiedzi prosimy o odniesienie się do każdej z powyższych dyrektyw osobno. 

   Z poważaniem 

   Poseł Maks Kraczkowski 

   oraz grupa posłów 



   Warszawa, dnia 19 stycznia 2010 r. 


